

证券代码：300816

证券简称：艾可蓝

安徽艾可蓝环保股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-002

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	中金公司：陈桢皓、陈通、庠静兰 东方基金：俞佳莹
时间	2021年5月19日 上午9:00-10:30
地点	公司第一会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书、副总经理：刘凡
投资者关系活动主要内容介绍	<p style="text-align: center;"><b>一、公司简介</b></p> <p>公司主营业务为发动机尾气后处理产品及与大气环保相关产品的研发、生产和销售。目前公司主要产品包括符合机动车国V/国VI排放标准的柴油机尾气净化产品和汽油机尾气净化产品，同时形成小规模VOCs工业废气治理设备收入和船舶尾气净化设备收入。自成立以来，公司一直将技术研发作为公司发展的源动力，通过自主研发形成了催化剂配方及涂覆技术、电控技术、匹配和标定技术、系统集成技术等四大平台技术。</p> <p>公司是高新技术企业、国家知识产权示范企业、工信部首批“专精特新”小巨人企业，建设有内燃机排放安徽省重点实验室、安徽省企业技术中心、安徽省省级工业设计中心、安徽省国际科技合作基地。公司的SCR产品获得安徽省科技进步一等奖，公司“颗粒物捕集装置（DPF）”经中国机械工业联合会颁发的JK鉴字【2018】第2055号《科学技术成果鉴定证书》认定，处于</p>

国际先进水平。目前中国第六阶段排放标准已经是世界上最严格的排放标准之一，公司已经实现国六汽油机、柴油机产品批量供货，国六标准产品的批量应用表明公司技术水平已处在世界前沿。

同时，公司主导或参与了多项国家项目，如 863 计划、国家科技支撑计划、国家重点研发计划、总理基金项目等，与中国科学院生态环境研究中心、中国环境科学研究院等院所也一直保持着良好的合作关系。

## 二、主要问题及回答

**1、七月份即将实施国六标准，目前公司供货节奏是怎样的？主机厂是否会先使用国外的后处理产品？**

就柴油机后处理产品而言，一季度公司仍以国五标准产品为主，随着标准切换的临近，国六标准产品销售占比在不断上升。

从过往标准升级的经验来看，一般在标准切换初期，国外后处理产品应用会多一些，同时国产化替代开始启动和发力，是一个持续和动态的过程。

**2、到国六阶段，就后处理系统而言，主机厂是倾向于全系统供货还是分拆供货呢？**

不同客户有不同的考虑和选择。对我们来说，既具备催化剂、后处理电控系统的研发生产能力，也具备封装设计、匹配标定以及系统集成能力，不管客户需要全系统供货还是分拆采购催化剂、电控系统、封装，我们都可以提供。过去我们“交钥匙工程”做的比较多，客户交给我们发动机，我们把设计选型、匹配标定直到生产供货都做了，所以过往我们全系统供货的模式做的较多。从经验上来看，这种方式在开发时间、开发成本的控制上，以及产品成本的把控上有一定优势，产品质量、三包等问题也容易清晰界定，不存在催化剂推给封装、封装推给电控、电控推给催化剂等互相扯皮的情况，对客户来说，也减少了需要管控的供应商数量，节约了管理成本。

	<p><b>3、您认为国六阶段国产化率较国五阶段会继续提升吗？</b></p> <p>可能会大幅提升。国四、国五阶段的存续期都比较短，国产化替代刚刚发力就开始进入新的标准阶段，又开始了新一轮的国产化替代进程。从目前来看，国六标准将持续较长时间，这给国产化替代提供了很好的时间周期。</p> <p><b>4、从技术和价格方面来说，国内企业和国外企业有什么差异？</b></p> <p>国内后处理在国四、国五阶段得到普遍应用，到了国六阶段，技术水平也逐步赶了上来。虽然国外企业还有许多值得我们学习的地方，但从技术水平上看，国内企业也不逊色。我国国六排放标准已经是世界上最严格的排放标准之一，我们在柴、汽油机后处理产品上也已经实现批量供货，说明在技术上我们也站在世界前列。从价格方面来说，一般来说今天是国内企业有一定的价格优势。</p>
附件清单 (如有)	无。
日期	2021年5月20日